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Sitzung: 27.01.2026 

Vorlagennummer BV2/026/2026 
 
 

 
Anfrage von Frau Dr. Müller-Klar vom 11.01.2026 

hier: Parken 

 

Frage 1: 
Werden weitere Gespräche geführt bzw. Vereinbarungen getroffen, um Standorte im 
Bezirk 2 in das Konzept aufzunehmen? 

 
Antwort: 
Die Stadtverwaltung führt derzeit Gespräche mit den Supermarktketten, um 

zusätzliche Standorte in das Konzept „Feierabend-Parken“ aufzunehmen. Dabei 
werden auch Standorte im Stadtbezirk 2 geprüft und diskutiert.  
Die finale Entscheidung obliegt den Flächeneigentümern, also u.a. den 

Supermarktketten. 
 
Frage 2:  

Wann ist damit zu rechnen, dass Supermarkt-Parkplätze im Bezirk 2 als Feierabend-
Parkplätze zur Verfügung stehen? 
 

Antwort: 
Ein konkretes Datum, ab dem Supermarkt-Parkplätze im Stadtbezirk 2 zum 
Feierabend-Parken genutzt werden können, lässt sich derzeit nicht verbindlich 

benennen. Die Umsetzung hängt maßgeblich von der Bereitschaft der jeweiligen 
Flächeneigentümer ab.  
Es laufen aber aktuell entsprechende Gespräche. 

 
 

Frage 3:  
Gibt es noch weitere Möglichkeiten im Bezirk – wie z.B. Stellplätze in Bürobauten – 
die in das Konzept aufgenommen werden könnten? 

 
Antwort:  
Die Landeshauptstadt Düsseldorf baut in Zusammenarbeit mit der Stadttochter 

Connected Mobility Düsseldorf (CMD) das Angebot „Feierabend-Parken“ in der Stadt 
kontinuierlich aus.  
Neben Supermarkt-Parkplätzen werden auch weitere Flächenpotenziale geprüft. 

Dazu zählen Parkhäuser, die über Nacht freie Kapazitäten aufweisen, sowie 
Stellplätze in Bürobauten, die tagsüber genutzt und in den Nachtstunden zugänglich 
gemacht werden können. 


